

家长操心 孩子反感

过年被相亲实在伤不起

过年了,在外上学、打工的人都陆续地回家了。家住华山小区的小周刚刚回到家就遭到了家人的相亲“轰炸”,每天的行程被安排得满满的。小周今年已经25岁,现在在上海读研究生,到了寒暑假才能回家一趟。而从去年开始,回家的议程就被相亲占满了。“读大学的时候,我妈还在说,让我好好学习考研,不要谈恋爱。而到了我大学毕业之后,我妈就开始问我,有没有找到男朋友。亲戚们也是,我只要去串门,一定会问我有没有找到对象。”说着,小周就有些心烦。

小周说,去年的时候亲戚朋友还只是问问有没有男朋友,今年过年一回到家就没别的事儿,就一直要帮她安排相亲,她说:“我回家十多天了,我姨、我姑、我大娘、我嫂子、我姐姐一听

说 I 回来了,就给我打电话说有不错的男孩子,让我见见。如果说不见,他们就会一遍一遍地打电话,并且教育我说我年龄已经不小了,再不找就找不到好的了。可能是咱们这城市小的原因,女孩子到了二十四五岁如果还没有男朋友,就会被大家认为不正常,或者是担心以后找不到合适的,年龄越大越难找。我这些年一直在上海上学,上海那边30岁结婚都不晚,别说是25岁了。”小周说因为常年在外地,她的思想比家里人要开放许多,并不觉得25岁没有男朋友是多丢人的一件事。

而且,小周认为,缘分这东西从来都是可遇不可求,频繁的相亲并不一定能让她遇到合适的人。虽然年纪已经不算小,但是小周的心里仍然渴望一段童话般的爱情,而不是找个相亲

的对象结婚,“我觉得如果为了结婚而草草地找一个人,实在太没意思了。我还在等着我的真命天子出现。”小周这样的想法显然没有得到家人的认可,“回来十多天,我已经见了五六个人了,没有合适的,我一说觉得不合适,我妈就说我不挑剔。而且,我现在并不太想找对象结婚,我以后会去哪里工作还不一定,为什么一定要现在找一个人来绑住我呢?”

小周表示,她并不确定研究生毕业以后要回枣庄工作,现在对她来说,找到一份好工作才是最主要的。但是,她妈妈并不理解她,“在这一点上,我没办法和家里人沟通。我只是希望假期可以和家人、朋友一起好好地度过,而不是和各种各样的‘相亲男’浪费时间。”

(记者 孙雪)



在光明广场上的草坪内,一个大雪人,非常引人注目,插在草坪边上的警示牌怎么成了雪人头上的装饰了呢? (记者 孙慧英 摄)

一场大雪,让市民走出家门用相机记录美景。在体育馆里,不少武术爱好者在雪地拍照。(记者 李帅 摄)



各忙各的凑不齐 照相热情也不高

拍张全家福咋就这么难

过年了,一家人团聚,总要拍张全家福记录下美好的瞬间。但是这对薛城区八一社区的小李来说却变得“奢侈”,一家人虽然也团聚了,但是大家各忙各的,对拍全家福却不再感兴趣了,拍张全家福也变成了一件“奢侈”的事情。

每次过年,小李总是跟爸爸妈妈回农村老家,和爷爷奶奶一起过,到了大年初二,四个姑姑也都回来,一大家子30多口人一起吃团圆饭。以前家里人总是说等全家人聚齐了,一起拍张全家福,但是由于人多,一般相机很难拍出好的照片。今年年前,小李花了近一万元,买了一台单反相机,他打算今年一定要好好给大家拍一张全家福。

年前,小李就给相机充满了电,并找朋友借了一台三脚架,准备大年初二全家人都到齐了以后拍全家福。大年初二这一天,几个姑姑陆续到来,一家人总算到齐了,小李特意告诉他们:“吃完饭都别先走,咱们一会儿拍全家福,相机我都准备好了。”几个姑姑满口答应。吃完饭以后,小李先告诉奶奶,让她先在院子里等着,等人齐了,就可以拍全家福了。然后,小李招呼其他家人,让他们出来到院子里一起拍全家福,然后自己在院子里调试相机。等了十几分钟,仍不见其他家人出来,只有奶奶一个人还在院子里耐心地等着。小李赶紧到屋里去叫,但是客厅里姑父们正在打牌,姑姑们和妈

妈正在聊天,几个弟弟妹妹也都在玩着各自的玩具。小李叫了几声,但是大家仍继续着自己的“活动”并说“等一会再拍”,对拍全家福完全不感兴趣,这让小李感到有些失落。在等了一会儿后,哥哥带着嫂子去了岳母家,姐姐也因为怕年幼的孩子着凉,回了自己家,拍全家福的愿望是彻底落空了。最后,在爸爸的建议下,小李给家里人分别拍了照片,合在一起,勉强算是拍了全家福。

“我们家人只有过年的时候能够聚齐拍张全家福,以前觉得相机是奢侈品,没想到现在相机有了,拍张全家福反而成了奢侈。”小李无奈地说。

(记者 杨舒)



经济实惠效果好

自制护肤品送邻居

家住市中区德仁俊园的罗女士前些日子和邻居杨女士聊天的时候,向对方抱怨自己腿上的皮肤非常干燥。结果隔了两日,罗女士就收到了邻居杨女士赠送的一瓶护肤品。这瓶护肤品是杨女士自己亲手调制的,尽管成本低廉,但却对罗女士的皮肤问题十分管用,让罗女士告别皮肤的烦恼之时,也收获一份浓浓的邻里情。

9日上午,罗女士向记者讲述了邻居杨女士为她亲手配置了一瓶护肤品,解决了困扰她多年的肌肤干燥问题。这瓶自制润手霜的“配方”说起来很简单:1粒维生素E,一些纯甘油,还有家家户户都用得到的基础调味品——白醋。这三种看似简单又不是一类的原料混合在一起,经过杨女士的巧手之后便转身变成一瓶补水滋润保湿的良品。

“这是邻居杨姨按电视上生活帮之类的节目教授的方法制作的,总的成本还不到10元,制作完成之后,用干净的空化妆品瓶子装可以装上好几瓶。杨姨的闺女和我一样,皮肤很粗糙,她之前就用这个配方给她闺女用的,现在又做了给我用。”罗女士说。

说到甘油和维生素E,相信大家都不陌生,都是各类化妆品成分表里的常客。但是杨女士制作的护肤品里还有白醋,记者有些疑惑:“白醋不是调味的吗?而且听说它的酸度比平常的醋更大,怎么会用到护肤品里呢?这么强的酸性难道不会给肌肤造成损害吗?”罗女士听到记者的疑虑,她淡然一笑:“没错,我刚开始听到杨姨介绍成分的时候,听到白醋也确实很纳闷,但实际上它的主要功能就是美白,配上成分有润滑作用的甘油,再加上有抗氧化作用的维生素E,简直就是‘绝配’。”

据罗女士介绍,邻居杨姨堪称“DIY达人”,退休在家的她经常跟着电视节目学做各种各样的美食或生活用品,然后便来和邻居分享。“当她知道我皮肤一到冬天就非常干燥容易破裂、起皮时,便为我做了这瓶‘润肤霜’。”罗女士说,现在市面上各种品牌的润肤霜很多,但是她用着效果不好。而邻居自制的这瓶润肤霜,不但效果很好,而且没有任何添加剂,用起来既健康又环保。

(记者 刘一单)

自己马虎“马上破财” 两瓶酒被“顺手牵羊”

一转眼的时间,马年的春节已经过去了。对于很多人来说,过春节是累并快乐着,对于大多数人来说,年前给长辈送节礼准备礼物想必是最累、最费心的一件事了。而对于家住市中区的小李来说,这准备节礼不是最费心、最累的,而是准备好的节礼却弄丢了,是最让人烦心的事情了。

小李结婚两年了,对于给长辈送节礼准备礼物已经不是最费心的事情了。从腊月二十五之后,小李和对象两人就开始陆续地给长辈送节礼了。“给长辈送节礼不是很难,去年送的什么,今年还是那样送,只是最重要的是给岳父岳母的节礼要送好,既能让岳父岳母吃得用得着,还不能让岳父岳母认为我们小两口有乱花钱。”小李说道。

岳母在年前由于心脏问题住了几天院,而岳父在体检时发现动脉血管硬化问题。针对这个问题,小李两口想着不给买鱼卖鸡了,买红酒吧。“我记得曾经看过,红酒具有降低血脂、抑制坏的胆固醇、软化血管、增强心血管功能和心脏活动。也能促进血液循环和有助于睡眠。”有了目标后,小两口就来到超市,花了近三百元钱买了两瓶红酒,准备第二天给岳父岳母送过去。

第二天一大早,小李想先把车刷完再去送节礼。于是小李就把后备箱里的红酒拿出来,准备放到储藏室里,这时放在车里的电话响了,小李就把红酒放在车旁,进车里接电话。最让小李郁闷的事情发生了,接完

电话的小李直接把车开走了,红酒就放在了楼下的路边上。等小李想起来的时候,红酒已经不见了踪影。小李注意到,红酒所放的位置正是监控盲区。郁闷的小李只能再次去超市重新买,给岳父岳母送去了。

(记者 李帅)

